

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVI Fundador: Francisco Rueda López Núm. 17.451

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre 5
Extranjero 10

ALMERIA
Lunes 26 de Abril de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28.
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts

Carta de Silvela

He aquí la carta que ha recibido nuestro Director, del diputado a Cortes don Luis Silvela, la cual demuestra, que los triunfos no le hacen dormir sobre los laureles y que sigue aprestándose para obtener nuevos éxitos, que hagan memorable esta campaña en pró de los intereses de esta provincia, que durante mucho tiempo vivió preterida y olvidada.

El señor Silvela y los demás representantes que con él laboran, son dignos del aplauso y agradecimiento de los almerienses, que apartando toda clase de pasiones, desean el bien de nuestra comarca.

Madrid y Abril 22 915.

Sr. D. GUILLERMO RUEDA.

Mi querido amigo: Confirmando mi telefonema de ayer anunciándole que el crédito extraordinario para la terminación de las obras del Cuartel es un hecho, acordado en Consejo de ministros a propuesta del conde de Serrallo. A él y al Presidente del Consejo de ministros, mi buen amigo don Eduardo Dato, les debemos gratitud, y así me he apresurado yo a significárselo en nombre de todos.

No se pudo tratar en Consejo del crédito extraordinario para la Escuela de Artes y Oficios porque la comunicación de esa Junta de Defensa solicitándolo, no ha llegado a mis manos, no por negligencia de nadie, sino por imposibilidad material, hasta ayer a las siete de la tarde. Ese asunto procuraremos tratar en el próximo Consejo, y en él habrá que dar empujón más recto, porque el jocoso conde de Esteban Collantes, después de desear por tantos años su consagración ministerial hay que reconocer que al jurar el cargo parece que admitió la herencia a beneficio de inventario. Entre ustedes y nosotros ya nos encargaremos de que lleve a efecto la obra de la forma más rápida y eficaz.

También se acordó en el Consejo de ayer, que se sacaran a subasta las obras del ferrocarril de Zúrgena a Torre del Mar. No sé lo que quiso el ministro de Fomento conseguir con tal acuerdo, y por eso me he abstenido de telefonar hasta que hoy conferencie con él y sepa si es viable su propuesta.

Al salir del Ministerio le telefoné mi impresión, que quiera Dios sea tan buena y factible como yo ansío para Almería.

Recibí su telegrama de felicitación por lo del Cuartel; a la cuenta de sus bondades va, pues yo nada he hecho que merezca aplauso.

Cuando realizo a go en cumplimiento de mi deber, invade mi ánimo el recuerdo de lo que mi buen padre me decía cuando orgulloso y ufano, después de realizados los exámenes de curso, le mostraba mis notas de sobresaliente. Siempre me respondió: «no has hecho más que lo que debías».

Almería y usted, eso deben decir a sus representantes, pues por mucho que hagamos nunca será todo lo que debemos, por lo menos no miro lo que realicé, tengo y tendré siempre la vista fija en lo que falta por lograr.

Ánimo y a seguir luchando, ese es mi lema y con él mi conciencia vive tranquila que es el mayor capital que puede uno usufructuar en este mundo.

Hasta la próxima le abraza su afectísimo amigo y compañero q. e. a. m.—Luis Silvela

IGUAL SEGUIMOS

umentan los analfabetos.

Se entristece nuestro ánimo cuando tenemos que cojer la pluma para patentizar, una vez más en la prensa, los defectos de que adolece la vetusta España, que tanto ha dado y da que hablar a

lenguas indígenas y exóticas, sobre su analfabetismo y su incultura. Es verdaderamente lamentable el ver como se pierden miles de inteligencias vírgenes, sin la mas elemental instrucción, en el piélagos insondable de lo estéril y de la nada.

Avergüenza leer un simple ejemplar del censo electoral, en donde se revela que la inmensa mayoría de los españoles no saben leer ni escribir.

España es uno de los países desgraciadamente, según la estadística y los hechos, que mas números de analfabetos arroja.

Las condiciones de funcionamiento de las escuelas del Gobierno son deficientes hasta la saciedad. Pero una de las fatas mas capitales que comete el Ministerio de Instrucción pública, es dejar abierta la inobservancia de las leyes que tienden a hacer obligatoria la enseñanza primaria, y debería disponer lo preciso para imponer multas a los padres o tutores de los que, en el primer periodo de la vida, son enemigos de la escuela.

Así se salva la forma del obstáculo que para el progreso significa la ignorancia en el proletariado.

Así es que, con harta frecuencia, vemos particularmente en los pueblos, verdaderos enjambres de niños que no han pisado siquiera los umbrales de un establecimiento docente, careciendo por consecuencia, de los más primordiales elementos de urbanidad.

El estado actual de nuestra enseñanza gratuita nos descubre el velo del porvenir, y vemos allá en lontananza a la nación vencida en las luchas del progreso, caminando con penosa marcha de obesa matrona cansada de lactar a tantas criaturas.

VAN REGRESANDO

Obreros españoles a Francia

Como se recordará, al empezar la guerra regresaron precipitadamente a España la mayoría de los obreros españoles que trabajaban en Francia, teniendo que ser socorridos por el Gobierno en la frontera.

Ahora, pasado el pánico de los primeros momentos, y concedidos los obreros de que en Francia hay mucho trabajo y se pagan buenos jornales, están regresando nuevamente.

Las salas de equipajes de Irún se ven atestadas, y los coches de tercera de los trenes que se dirigen a Francia van llenos de trabajado res.

Croniquilla

Llevamos una rachita de desgracias, que verdaderamente son para entristecer el ánimo a cualquiera.

Se muere la gente sin avisarle a uno que piensa dejar este mundo y cuando nos apercebimos de que ha desaparecido fulano o zutano, de la lista de los vivos, es porque ha publicado el periódico la escuela de defunción.

Yo no las tengo todas conmigo; creo que el día menos pensado, sorprenderé a mis lectores con una esquilita modesta, y si tuviera algo que dejar a los míos, ya hubiera testado, preparándome para el último viaje al otro mundo, ya que por razones económicas, no he podido hacerlo a Sevilla, para ver a los dos fenómenos taurinos que según las crónicas periodísticas y telegráficas, han conmovido hasta los cielos de la Giralda.

También se han quedado sin ver esas dos corridas que pasarán a la posteridad, los pobrecitos que la han «difa» en estos días de renacimiento invernal.

Porque ¡cuaidado que se muere gente!

A lo mejor se está uno comiendo un par de huevos a la flamenca y pensando en alguna flamenca cuando le corta la digestión la criada diciéndole:

—Señorito, ¿sabe usted quien se ha muerto?

—¿Quién?

—¡Calzadete! aquel amigo de usted que le gustaban tanto los langostinos y los h'gochumbos.

—¿Calzadete? ¿Es posible? pero si lo vi yo el domingo, en la puerta del Círculo, limpiándose el calzado.

—Pues se ha muerto apesar del brillo.

—¡Carambal! Pobre amigo mío; no ha querido morir con los zapatos sucios. ¡Dios lo haya perdonado!

Y sigue uno comiendo aunque el huevo se le ha puesto amargo y el aceite como si lo hubieran extraído de la aceituna el día anterior y cuando llega la hora del café se lo amargan también, dándole la noticia de que se ha muerto otro amigo íntimo.

Hay semanas que se las traen y otras que resultan de color de rosa.

Yo conozco a un tal Salpulado, que el lunes le dieron una colocación, después de cuatro años de cesantía; el martes se fugó con su novia, el miércoles le tocó la lotería, el jueves dejó de dolerle un callo que le atormentaba desde pequeño, el viernes le dieron una serenata, el sábado lo convidaron a comer, y el domingo le proporcionaron una entrada gratis para los toros.

Una semana así debía uno escribir con letras de oro.

Yo no tengo esa suerte.

A mi me tocan seis duros el lunes a la lotería y el martes se presenta el casero con el recibo, me convidan el jueves para comer y el viernes se me meten por las puertas tres convidados y se ponen los boquerones a peseta.

Lo mejor es tomar los días de la semana como vienen y acordarse del refrán: «A mal tiempo buena cara».

Después de todo, cuando una semana viene mala la otra suele venir peor.

Y menos mal cuando es económicamente, porque entonces el remedio está en la mano.

Se declara uno insolvente y hace suspensión de pagos.

Así, por muy mala que venga, siempre hay de sobrar dinero.

Lo que no se puede soportar, es que le dé a la gente por morirse, pues aunque estamos muchos en el mundo, ya nos hemos acostumbrado a vernos y a soportarnos.

Zaragüeta.

CONVOCATORIA

Los peritos agrícolas

La Dirección general de Agricultura, Minas y Montes convoca a oposiciones, entre los peritos agrícolas que posean título oficial, para la provisión de nueve vacantes que existen de ayudantes cuartos del servicio agrónómico, con la categoría de oficiales quintos de Administración con arreglo al programa publicado en la Gaceta de 19 de Abril de 1914, debiendo advertir que, según previene el artículo 7.º del Real decreto de 20 de Septiembre de 1913 el número de aprobados por el Tribunal, con derecho a ocupar las vacantes que se anuncian y las que vayan ocurriendo, no podrá exceder de 27.

Los exámenes empezarán el primero de Septiembre del corriente año, en la Escuela Especial de Ingenieros agrónomos.

Los aspirantes deberán presentar sus instancias en la Dirección general de Agricultura antes del 30 de Junio del año actual.

Han sido designados para formar el Tribunal, don León Leguna y Fumanal, don Guillermo Quintanilla y Fabregas, don Pablo Rovira y Pita, don Antonio Fraile de Aula y don Juan María Soler y Carrera.

Libras esterlinas.

Se cotizan por los banqueros

HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Príncipe, 75, Almería.



VAPORES CORREOS FRANCESES de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour

Servicios- fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 23 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PLATA

saldrá del puerto de Almería el 22 de Mayo de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de Africa), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Para los de tercera clase comida a la española

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas las clases de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería

La Diputación provincial.

Para el sábado primero de Mayo, a las seis de la tarde, ha convocado el señor Gobernador civil a la Diputación provincial, con objeto de proceder a su constitución y tratar de otros asuntos, que no serán pocos, como es el del estado en que se halla aquella casa, que tiene perdido el crédito por completo.

Serán elegidos los nuevos Presidente y Vicepresidente de la Diputación y el de la Comisión permanente y los que han de formar los cuatro turnos de la última.

Indicare, y se da como seguro, que serán designados Presidente de la Diputación don Luis Giménez Canga-Argüelles y Vicepresidente de la Comisión don Ramón Aparicio

En fin del actual mes, corresponden cesar, por haber cumplido los cuatro años de ejercicio de su cargo, a los siguientes diputados provinciales:

Berja Cánjajar. Don Manuel Esteban Navarro, don Antonio Ibarra Pérez, don Laureano Godoy Jaya y don José Gallego Gallego.

Huércal Overa-Vélez Rubio. Don Vicente Mena y Mena, don Miguel Beltrán Carmona, don Juan Fernández Pardo y don Ambrosio Ballesta.

Continuarán ejerciendo el cargo, por haber sido reelegidos en el pasado mes, los señores Godoy, Mena y Beltrán.

También continuarán sin cesar en la expresada fecha, por llevar sólo dos años en el cargo:

Almería Sorbas.—Don Joaquín Montreal Fernández, don José Prtegez, don Joaquín Rueda Molina y don Juan P. Queras Vázquez.

Gérgal-Purchena.—Don Alejo Muñoz Saavedra, don Domingo Lozano Martínez, don Juan Giménez Fernández y don Rafael Espinar Garrido.

Vera Cuevas.—Don Francisco Ferrer Galindo, don Gregorio Muñoz Calderón, don Bartolomé Flores y don Juan Bueso Castillo.

Son diputados por primera vez: Por Berja Cánjajar.—Don Antonio González Egea, don Ramón Aparicio Aparicio y don Antonio Soler Bayona.

Por Huércal Overa-Vélez Rubio.—Don Luis Giménez Canga-Argüelles y don Innocencio Llamas.

EN MADRID

Centro andaluz de Fomento y Cultura

En el domicilio oficial en Madrid de esta culta sociedad, ha tenido lugar una Junta general para la elección de los cargos vacantes de su directiva.

Hubo extraordinaria concurrencia de socios que acudió a emitir su sufragio, con lo cual se demostró palmarmente la íntima animación que entre los andaluces reina, la que será origen del rápido resurgimiento de la Casa de Andalu-

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables.

cia, fin elevadísimo que se persigue y que, seguramente, será un hecho en su día, dado los bríos con que se ha iniciado esta floreciente sociedad.

Por aclamación fué elegido presidente efectivo el ilustre político andaluz don Natalio Rivas y Santiago, con un 75 por 100 de mayoría en la votación los señores que siguen para los respectivos cargos, que se citan:

Don Alfonso del Castillo, vicepresidente.

Don José María Galindo y Cazorla, secretario.

Don Salvador Rapallo, vicesecretario.

Don Francisco Barduena, tesorero.

Don Antonio Caballero, contador primero.

Don Manuel Rincón, contador segundo.

Don Pedro Riaño, bibliotecario y director de estudios.

Vocales: don Mauricio Müller, don Félix Moreno, don José Alcázar, don Luis Carrillo de Albornoz, don José Badera, don Alfonso Triviño y don Luis B. Rejo.

Terminado el escrutinio, tomaron posesión los elegidos, que se hallaban en el local.

CANTARES

A abrazar tu corazón mandé yo una vez al mío; entró a buscarle en tu pecho... y lo halló sin irquillino.

Mi corazón te mandé, y el no ver otro en tu pecho, él creyó que lo mandaba para que ocupara el puesto.

Yo te di mi corazón... ¡mira lo que son las cosas! ¡jal dártelo no sabía que te hacia una limosna!

No tuviste corazón hasta que el mío te di; por eso has amado a tantos desde que te conocí.

¡Porque el corazón te di! ¡por eso has amado a tantos!... Como gastas de lo ageno, no me extraña el despilfarrar.

F. G. de A.

Subasta

Por acuerdo de su propietario el Banco de España, se saca a subasta la siguiente finca urbana:

Casa sita en esta ciudad Paseo del Malecón, que linda por la espalda casa de don Fernando Roda, por la derecha otra de don José González Egea, por la izquierda una calle y por el frente Paseo de su situación.

El acto de la licitación tendrá lugar en el estudio del Notario de esta ciudad don Francisco Rico, Javier Sanz 26, el día treinta del mes que corre a la hora de las once.

Serán admisibles toda clase de posturas, reservándose el Banco el derecho de estimar la que a bien tenga o de desecharla todas.

Para optar a la subasta precisará constituir en poder del Notario ante quien tenga la misma efecto, un depósito de pesetas, doscientas cincuenta.

LA MEJOR GLORIA.

Homenaje a Cervantes

Ha dicho el Gobierno que se rinda homenaje de admiración al Príncipe de los ingenios españoles, al glorioso Cervantes Saavedra, que como novelista crítico y poeta enalteció el habla de Castilla con inmortales producciones literarias.

Esta vez no son la imprevisión y la improvisación nuestras compañeras.

Se va a celebrar la conmemoración de la muerte del insigne autor del «Quijote», que justamente su tercer centenario cúmplese el día 23 de Abril de 1916, y un año antes se constituyen las Juntas encargadas de honrar la memoria del hombre que maravilló al mundo dando pruebas de soberano ingenio.

Bien hacen los gobernantes en disponer que se efectúen festejos que recuerden la obra impercedera del Manco de Lepanto; es gloria esta que no puede arrebatarnos la codicia ajena y que no malbarata la desidia propia.

Transcurrieron más de 800 años desde que se publicó el «Quijote» y según refiere cierto ilustre bi-

biófilo no han pasado en tal tiempo cincuenta días sin que haya dejado de publicarse una nueva edición del libro que expresa las...

Dejemos a un lado las tristes reflexiones que producen las amarguras del estado en que se encuentra la patria del autor del «Quijote»...

Las veladas literarias, la estatua al coloso en la futura Plaza de España de la capital de la nación, los ditirámicos artículos en la prensa...

Que la elocuencia inclense el héroe, que la piedra hable de él a las generaciones futuras, que la letra de molde manifieste los sentimientos...

Pero además honrémosle honrándonos, agregando a los mandos festejos, a las elocuentes palabras, al pétreo monumento...

Un año de tiempo permite a los gobernantes hacer labor altamente patriótica que se ofrende como homenaje al inmortal literato...

Para homenaje a Cervantes, la inauguración de líneas férreas, la apertura de pantanos, el establecimiento de centros de cultura...

Para glorificar al Príncipe de los ingenios españoles, asociense a las flores de trapo realidades perennes de grandeza que transformen a España en nación progresiva...

Que no miramos celebrando felicidades pretéritas como dejamos morir a Cervantes aureolado por nimbos de gloria y víctima de una miseria afrentosa!

Pasando el rato

La cesantía

Desde los buenos tiempos de Noé no hubo en Jerez mozo más aficionado a la bebida que Josepito Martínez, el hijo de uno de los más enriquecidos bodegueros.

Como que en veintidós años no se dió el caso de verlo sereno un sólo instante.

A la mayoría de sus paisanos les hacía muchísima gracia el «defecillo» del muchacho; y si alguno, por casualidad, le reprochaba aquella su extremada afición al vino, solía contestar Josepito con la mayor naturalidad:

—Yo bebo por agradecimiento, ¿no le dice mi padre toda su fortuna al vino? ¿No ha traído el vino la felicidad a nuestra casa? ¡Pues después de haber hecho todas esas cosas, no es humano ni decoroso el despreciarlo! Y yo, antes que desagraderarlo, prefiero ser... ¡he ahí verdugo!

El padre de Josepito a quien no convencían las consideraciones del mozo, se pasaba los días y las noches pensando en el modo de quitarle de la cabeza aquella endiablada «mania» de emborracharse.

—Mire usted, padre; si yo tuviera algo en que entretenerme, si yo tuviese un cargo respetable, por éstas que son cruces, que no volvía a beber... ¡ni la manzanilla de la botica!

Pero, por algo dicen que «el que malas mañan ha...»

No se a quién se le ocurrió un día la descabellada idea de llevar a Josepito a un colmado a que tomara un «vermouth» para abrirle las ganas de comer. Sólo que el «vermouth» hizo el efecto contrario y lo que se le abrió a Josepito fueron las ganas de beber.

...Y la tomó tremenda. Gritó, cantó, bailó, rompió cuantas botellas tuvo a mano, amenazó de muerte a cuantos se negaban a aceptar las cañas que él ofrecía. En fin, dió un escándalo de los que hacen época.

El dueño del colmado, que era un pobre hombre, exageradamente pusilánime, andaba de un lado para otro sin saber qué determinación tomar.

Hasta que pasó por la acera de enfrente un pariente suyo, que era guardia del municipio, y vió el cielo abierto.

—Ramón, mira; vas a hacermela un favor. Ahí está don Pepe con una tajada «monumental» y es preciso que lo convenzas y te lo lleves a su casa.

—¿La «tié mu» grande?

—«Pa» mi que no lo cuenta.

Entran en el colmado dueño y policía.

—Don José, «güenos» días. Vengo a buscarlo a «osté» porque en casa lo están «esperando pa» un asunto «urgentísimo».

—Pues vas a decirle al que sea, que se vaya; que a mí no me sale del «arma»irme de aquí.

—Don José, que es una persona de «campanyas».

—Aunque sea el Nuncio.

—Don José, que he «dao» palabra de que «osté» iría enseguida.

A í, por pesado, te voy yo a decir algo ofensivo para tu madre.

—A mi me va «osté» a decir «n»rices!

—Pues te lo dig... me ca.

—¡Puff!

La bofetada fué horrenda.

El teniente alcalde rodó por el suelo, el dueño del colmado se ocultó detrás del mostrador, el policía se cruzó de brazos, los parroquianos salieron a la calle...

Josepito, echando sangre por la boca y narices, se levantó como pudo, y encaránlose con el guindilla le dijo:

—¿Tú sabes lo que has hecho? ¡Desde este momento estás cesante! ¡Y vuelvo a repetir lo de tu madre!

Segunda bofetada y vuelta a rodar Josepito.

—¡Cesante! ¡E insisten en lo de tu madre!

Tercera bofetada, mayor que las anteriores.

Al levantarse de nuevo Josepito, el dueño del colmado, a quien se podía ahogar con un cabello, le dijo en tono a un tiempo suplicante y compasivo:

—¡Jesús! ¡Gua «osté», don Pepe; repóng... «osté»!!

Felipe Pérez Capo.



NOTAS TAURINAS

En La Correspondencia de España llegada el día 22, dice que las diferencias que existían entre el señor Echevarría, empresario de la plaza de Madrid y el buen torero Rodolfo Gaona, parece ser que van por vía de arreglo, para que el gran torero mejicano, toree en dicha plaza.

Parte de la prensa madrileña y la unión de abonados han pedido al empresario que trate de colocar a este (que fué injustamente excluido del cartel de abono) en corridas extraordinarias, mientras se abre el segundo abono.

También dice dicho periódico que sin competencia de que uno baile a otro; la combinación de Josepito y Gaona es un cartel de éxito extraordinario, que pide y quiere el pueblo madrileño, como ya viene iniciándose entre los aficionados impacientes y los que juzgamos al artista solamente en la plaza.

Al empezar la temporada tenía firmado Gaona los siguientes contratos:

Mayo, 2 y 9 Bilbao, 30 Aranjuez; Junio, 3, 5 y 6 Granada, 27 y 29 Burgos; Julio, 25 Santander; Agosto, 1, 14, 15 y 22 San Sebastián, 23, 24, 25 y 29 Bilbao; Septiembre, 5 San Sebastián, 11 y 13 Salamanca. Además tiene firmadas sin fecha fija en San Sebastián las 5 de las fiestas de San Fermín

en Pamplona, y 4 en Barcelona. Y esta en contratos con las empresas de Victoria, Valencia, Valladolid, Toledo, Coruña, Málaga, Alicante y Cartagena.

Subasta

Por acuerdo de los señores albaceas del muy ilustrísimo señor don Victoriano Amadeo Rodríguez Sanz, se sacan a pública subasta los siguientes bienes que pertenecen a indicado señor:

1.º Una finca rústica, sita en los Molinos de Viento, término de esta ciudad, paraje de las Chocicas, de cabida de dos hectáreas, un área y veinte centiáreas.

2.º Una casa de dos cuerpos sita en la plaza de la Princesa de esta ciudad, número 1, duplicado.

3.º Otra casa de tres pisos, marcada con el número 4 de la calle de los Olmos, de esta ciudad.

4.º Otra casa de dos pisos en la calle de Manuel Luque, número 3, de esta ciudad.

5.º Y otra casa de planta baja número 6 de la calle de Velazquez, de esta capital.

El acto de la licitación tendrá lugar en el estudio del Notario de esta ciudad, don Francisco Rico, Javier Sanz número 26, el día primero del próximo mes de Mayo, a la hora de las once.

Serán admisibles toda clase de posturas, reservándose los señores albaceas el derecho de estimar a la que a bien tenga o de desecharla todas.

Para optar a la subasta precisará constituir en poder del Notario ante quien tenga la misma efecto un depósito de pesetas 100, con respecto a cada finca.

La licitación se verificará aisladamente con relación a cada finca.

Los terremotos italianos

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL) Aparente confirmación de una pavorosa profecía.

La reciente catástrofe telúrica registrada en Italia, ha agitado de nuevo, entre los aficionados a los estudios de los fenómenos sísmicos, una curiosa cuestión, de grandísimo interés para el país de Lacio sobre todo en su parte meridional. El gran terremoto Marsicano ha venido a dar triste confirmación a cierta profecía hecha por Omari, el célebre maestro de la sismología, quien en un estudio del terremoto de Reggio y de Messina de 28 de Diciembre de 1908, del que se hicieron cuidadosas investigaciones sobre el terreno, afirmaba al tratar en general sobre la sismicidad de Sicilia y de Italia meridional, que «los grandes terremotos de una región dada, no sobrevienen en cualquier parte y al acaso, sino que siguen una línea definida de menos resistencia que la corteza se restre, es decir según la zona sísmica» y añadía luego que «así violentas conmociones no se repiten en la misma área, sino que se dan sucesivamente en diferentes puntos de la zona sísmica. Más claro: la localidad más peligrosa desde el punto de vista sísmico de la Italia central y meridional, es exactamente la de la zona sísmica no visitada aún por un choque muy violento». En confirmación de esta deducción suya, el sismólogo japonés publicaba un mapa de Italia. En él está señalada la línea de Italia sísmica de la costa oriental de Sicilia al Abruzzo, y en ella las trece áreas batidas por los más fuertes terremotos a partir de 1638.

La conclusión de Omari era, sin duda, impresionable, porque venía a decir esto; poco a poco, en el andar de los años, sobre la triste línea no habrá solución de continuidad, y una cadena no interrumpida de manchas negras unirá la tierra del Abruzzo con la lejana Sicilia. Los países que ya han sufrido las consecuencias de un terremoto desastroso, pueden estar tranquilos, pues se hallan por decirlo así inmunizados; pero los demás, que le esperen, y que se preparen.

El terremoto de la Marrica ha venido a añadir una nueva área sísmica a las señaladas por Omari a fines de 1909. Parece, pues, conformidad la dura previsión de Omari y su pavorosa teoría.

A inquietar los ánimos entre los habitantes de las regiones aun virgenes de terremotos desastrosos; llegó justamente la primera observación sobre el terremoto Marsicano, debida a un joven y estudioso sismólogo del Instituto central geodisímico italiano, el doctor Martini, quien a fines de 1909, apenas publicada la memoria científica de Omari, manifestó no fortificaba con argumentos sus previsio-

nes. La extensión del tiempo estudiado, de 1638 a 1908, pues de tiempos anteriores, faltan noticias científicas, debilita algún tanto las conclusiones. Es claro que los terremotos desastrosos anteriores a aquella fecha, han podido tener lugar en las áreas posteriormente castigadas; por lo menos, no podemos excluir este punto de capital importancia.

En cuanto a lo demás, observa el doctor Martini, no aparece justificada ni la limitación de las indagaciones en la Italia central y baja, ni la omisión de algunos terremotos notabilísimos y desastrosos, cuya introducción habían modificado la línea sísmica.

Hizo resaltar que el abandono de los pueblos de la provincia no se debe a los Gobiernos que nos rigen, sino a ellos mismos, que hasta aquí no han sabido cumplir con su deber.

Ensalzó los trabajos realizados por la Junta de Defensa, porque para pedir hacen falta tres cosas: tener razón, saber pedir y que lo que se pida lo concedan.

Tratando de la política dijo que él la siente tal y como la política es, porque aquí es la ciencia de enseñar a los pueblos a saber gobernarse, y con esa política no le guían otros fines que la defensa de los intereses morales y materiales de Almería y su provincia.

Habó de la constitución de aquella Junta Gestora creada para labrar hasta conseguir la construcción de ferrocarril de Linares a Almería, en cuyos trabajos tan activa parte tomó el fundador de este diario, nuestro malogrado maestro don Francisco Rueda López, y que la citada mejora ha dado lugar a que se convierta en perjuicios lo que Almería creyó de incalculables beneficios.

Dirigió cariñosos elogios a cuantos han intervenido en la campaña que tan fructífera ha de ser para Almería, extensivos a la prensa a haber sido el portavoz de la misma.

Al ocuparse de la Liga de Contribuyentes que representa, dijo que ésta no es en manera alguna contraria a la conducta seguida por la prensa, después de la celebración de la Asamblea magna.

El señor Cassinello después de describir la fundación de la Liga de Contribuyentes, que datan desde 1876, en Cadix, terminó haciendo presente a los cariñosos amigos que le escuchaban, que como el tema era demasiado extenso, lo desarrollará con mayor amplitud, suplicando concurrir el domingo próximo, porque merece detenido estudio, de actualidad, con objeto de que se agrupen todas las asociaciones para conseguir el fin que todos nos hemos propuesto.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE MAYO DE 1915. —Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica, espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES. —Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

nes. La extensión del tiempo estudiado, de 1638 a 1908, pues de tiempos anteriores, faltan noticias científicas, debilita algún tanto las conclusiones. Es claro que los terremotos desastrosos anteriores a aquella fecha, han podido tener lugar en las áreas posteriormente castigadas; por lo menos, no podemos excluir este punto de capital importancia.

En cuanto a lo demás, observa el doctor Martini, no aparece justificada ni la limitación de las indagaciones en la Italia central y baja, ni la omisión de algunos terremotos notabilísimos y desastrosos, cuya introducción habían modificado la línea sísmica.

Hizo resaltar que el abandono de los pueblos de la provincia no se debe a los Gobiernos que nos rigen, sino a ellos mismos, que hasta aquí no han sabido cumplir con su deber.

Ensalzó los trabajos realizados por la Junta de Defensa, porque para pedir hacen falta tres cosas: tener razón, saber pedir y que lo que se pida lo concedan.

Tratando de la política dijo que él la siente tal y como la política es, porque aquí es la ciencia de enseñar a los pueblos a saber gobernarse, y con esa política no le guían otros fines que la defensa de los intereses morales y materiales de Almería y su provincia.

Habó de la constitución de aquella Junta Gestora creada para labrar hasta conseguir la construcción de ferrocarril de Linares a Almería, en cuyos trabajos tan activa parte tomó el fundador de este diario, nuestro malogrado maestro don Francisco Rueda López, y que la citada mejora ha dado lugar a que se convierta en perjuicios lo que Almería creyó de incalculables beneficios.

Dirigió cariñosos elogios a cuantos han intervenido en la campaña que tan fructífera ha de ser para Almería, extensivos a la prensa a haber sido el portavoz de la misma.

Al ocuparse de la Liga de Contribuyentes que representa, dijo que ésta no es en manera alguna contraria a la conducta seguida por la prensa, después de la celebración de la Asamblea magna.

El señor Cassinello después de describir la fundación de la Liga de Contribuyentes, que datan desde 1876, en Cadix, terminó haciendo presente a los cariñosos amigos que le escuchaban, que como el tema era demasiado extenso, lo desarrollará con mayor amplitud, suplicando concurrir el domingo próximo, porque merece detenido estudio, de actualidad, con objeto de que se agrupen todas las asociaciones para conseguir el fin que todos nos hemos propuesto.

Cuando terminó el señor Cassinello su peroración, que dicho sea en honor a la verdad, fué de grandes enseñanzas y en lenguaje castizo, fué muy aplaudido y felicitado.

Movimiento marítimo Día 25 Entradas. Vapor «Wileysike», de Llorna, en lastre.

Laúd «Nueva Encarnación», de Melilla, en lastre.

Id. «Cristóbal Colón», de Puente Mayorga, con serrín de corcho.

Id. «San Juan Bautista», de Mámola, con muebles.

Despachados. Ninguno.

Carnet de modas (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL) Como en la primavera anterior, en la actual la combinación de blanco y negro es la preferida por las elegantes. Igualmente puede mencionarse como característica elegante en el color, el gris humo y el arena.

Esto es lo que predomina por lo que se refiere al color, y en cuanto a los adornos, la actualidad continúa imponiendo los de carácter militar; galones, trenillas, cuellos altos y ajustados y botones de metal.

Con los cuellos de carácter militar alternan los cuellos hechos en su totalidad de organdí fino, de encaje, de terciopelo o satén. En el borde llevan los cuellos altos unos plieguecitos flojos que sube hasta cerca de la nuca y dibujan minúsculas bolitas. Esta novedad no sienta muy bien a todas las muje-

res, en particular a las gruesas y a las de cuello corto; pero en cambio en las jóvenes de rostro delgado y largo cuello, el efecto es delizioso. Obsérvese en algunos modelos de primavera procedentes de casas de mucho renombre, cierta tendencia hacia al estilo princesa, el olvidado estilo princesa que tanto furor hizo no ha muchos años y que tan bellas creaciones inspiró!

Pero hemos creído sorprender cierta exageración en la característica de ese género —la elevación de la línea del busto— y esto si que sería un mal, porque la estética no resultaría muy bien parada.

Sin embargo no abriguemos temor alguno acerca de ese extremo, porque los decretos de la moda, caso de ser atentatorios a la obra de mamá Naturaleza, se verán liquidados, puesto que la anatomía debe forzosamente tomarse en consideración a este respecto y sólo nos permitirá subir la línea de la cintura hasta donde naturalmente se debe llegar. Las blusas no han podido sustraerse a la influencia militar de los tiempos que atravesamos, pero sin embargo de la sencillez y severidad del estilo, tienen cierta gracia que forman encantador contraste con aquel. Son más difíciles de llevar que las de cuello bajo y una manga corta que estuvieron en boga en la temporada anterior. Es requisito indispensable que la falda armonice con ellas, cayendo recta y en fin, todo el traje debe ajustarse por completo al estilo sastre, desde el calzado hasta el sombrero, y así se obtendrá un conjunto armónico, elegante, que en las jóvenes realizará la esbitez.

Sabina de Beancourt. París, Abril de 1915.

Viajeros.

Para Granada e libros ha salido esta madrugada don Antonio Fernández Palacios, acompañado de su esposa y de su nieto Teodoro.

Ayer llegó de Madrid el ingeniero don Agustín Marín.

También en el tren correo llegó de la Corte don Enrique Dupuy de Lome, ingeniero de la Sección Hidrológica del Sur de España.

—P. ra Linares marchó don Francisco Pintado.

—El ingeniero director de las minas de Oñate, don Miguel Delgado, se encuentra en Almería.

—De Madrid ha llegado el conocido minero don Francisco Alcaraz Jaén.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY. — Ss. Cleto, Marciano y Lecadia.

La Misa y el oficio divino son de San Marcos, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María. — Ntra. Sra. de la Asunción, en el Convento de La Purísima.

CULTOS. — En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 10 mañana de 12 a 4 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

BALNEARIOS DE ALHAMA DE GRANADA

Aguas las más termales y más azoadas de Andalucía. Clima seco, tónico y de altura.

Manantial de las Termas de Martos. Aguas sulfatadas, cálcicas, nitrogenadas, radioactivas. Manantial de los Baños Nuevos. Aguas nitrogenadas, sulfúricas, radioactivas.

INDICACIONES. En las múltiples manifestaciones de la diátesis artrítica. Eficacísimas en toda clase de reumatismos, ciática y corea. En las neuralgias, hemiplegias y parálisis. Y de seguro éxito en los Catarros bronco-pulmonares crónicos, asma bronquial, bronquitis y traqueitis.

GACETILLAS

Recogida de mendigos. El Gobernador civil dió ayer orden al Inspector de policía, para que procediera a la recogida de mendigos.

Ya era tiempo de que esa orden se diera, pues es imposible andar por las calles a cualquier hora del día o de la noche.

¿Se trata de un secreto? ¿Qué puede dar así a la tez los colores de la juventud; a la mirada empañada, lánguida, la expresión, la vivacidad? ¿Qué lucha pesa contra estos males de cabeza incansables, estas tristezas sin motivo, estas digestiones laboriosas, estas fatigas que se experimentan por la mañana al despertar este enfriamiento de pies y de manos? Es el Hierro Bravais, en gotas concentradas, el que cura todas las causas del empobrecimiento de la sangre.

A presentarse. Los soldados del regimiento de Córdoba, José Espinosa Ayala y Melchor Martínez López, naturales de Nacimiento, deben presentarse en el Gobierno militar de esta plaza para asuntos que les interesan.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elíxir Estomacal de Saiz du Carles.

Prendas rescatadas. La benemérita ha rescatado en una casa de los Molinos de Viento, habitada por Antonio Sánchez Castillo, tres toquillas de seda que habían sido hurtadas en la estación del ferrocarril de Guadix.

Agua de Villaza. Su análisis, su mejor recomendación. Único depósito en Almería, Droguerías El Arco Iris, Príncipe 8.

Denuncia. La Guardia civil ha denunciado al Juzgado municipal de Veñef que, al ganadero Juan Escoriza Martín, por haber causado daños en una finca con 70 cabezas de ganado.

Se alquila. Un piso alto con cinco balcones, acabado de restaurar, suelos mosaicos, escalera mármol, situada en calle Real, número 33, (Cuatro calles).

Seguros contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones, se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES».

Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5 (Chalet Victoria).

Piso y cochera. Se alquilan dos preciosos y cómodos pisos, Zaira, 6, bajo y principal, y una magnífica cochera, con espaciosas habitaciones higiénicas para vivienda del cochero en calle González Garbín (antes Talla) número 22.

También se alquila una casa de planta baja con grandes comodidades y muy amplia en la calle de Talla, número 20.

Se alquila un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico. En esta imprenta darán razón.

También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad, transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

JAQUECAS NEURALGIAS, REUMAS MAREOS, ESTADOS GRIPALES Y NERVIOSOS, DESAPARECEN CON LA SANATORINA.

MOSAIICOS BOPERO. Fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

Doctor Abellán. Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general. RAYOS X. - ELECTROTERAPIA. Horas de consulta: de 2 a 5. Paseo del Príncipe, número 38.

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO. De 2 a 4, calle del Cid, número 7.

SE ALQUILA un magnífico local para establecimiento, en la calle de las Tiendas, números 22 y 24. Razón, Paseo del Príncipe, 32.

Andrés Ramírez Grande. Profesor de música. Se dan lecciones de solfeo y piano, afinaciones, reparaciones y demás concierne con el ramo musical; precios convencionales. Darán razón, calle de Solís, número 4, bajo.

Papelaría, Librería y Encuadernación E. LACOSTE, CASTELAR 2. Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero. Precios reducidos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

Servicio para Barcelona. El vapor TORREBLANCA de la Línea Tintoré, saldrá el lunes 26 de Abril para Barcelona, admitiendo carga y pasajeros.

Fábricas de aserrar de Calixto Rodríguez, de Oporto. La mejor madera para barriles y única legítima de Oporto. Agente exclusivo, Alfredo Rodríguez, Depositario.

Profesor Brocca. IDIOMAS

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid, 25.

Noticias de Francias

Oficialmente se grafían lo siguiente desde París, sobre la guerra:

En Bélgica, nuestro contraataque se sucede con éxito. Los alemanes continuaron el ataque empleando gases asfixiantes; algunos de los proyectiles que se usaban contenían gran cantidad de esos gases.

Progresamos sensiblemente en la orilla derecha de Iser.

Las tropas inglesas apesar del violento ataque alemán, conservaron todas las posiciones.

En Argona tomamos una trincheras, apoderándonos de dos ametralladoras y haciendo numerosos prisioneros.

En los altos de Mossa una división alemana atacó al frente, menos un kilómetro. Al principio nuestra línea se repiegó, pero en el contraataque recuperó las posiciones primitivas.

Un parte complementario dice que los zuaivos y carabineros belgas recuperaron el pueblo de Liser, en la orilla izquierda de Iser.

Los franco-belgas avanzaron sensiblemente en la izquierda y lentamente en la derecha.

De origen ruso

Otro telegrama oficial de San Petersburgo da cuenta que los austriacos atacaron furiosamente las posiciones rusas de las comarcas de Polen, Bolsaten, Telepoken y Danke.

Se sostuvieron combates encarnizados, acabando los rusos por ocupar importantes alturas.

Vapor a pique

Comunican de Londres que el vapor noruego «Caprivi», que se dirigía a Christiania, chocó ayer mañana con una mina explosiva frente a la isla de Tory.

El buque se fue a pique, salvándose milagrosamente la tripulación.

Bombas de los aviones

Dicen de Amsterdam que los aviones de los aliados arrojaron ses bombas sobre Brujas, cayendo en los astilleros y la estación.

También dicen que bombardearon a Zebruje.

Ofertas--Estado de sitio

Participan de Roma que el Gabinete italiano ha aplazado el examen de las ofertas hechas por Austria. Se dice que ha formulado nuevas proposiciones ampliando las concesiones.

Añaden que a consecuencia de las manifestaciones hechas en Trieste, ha sido proclamado el estado de sitio y se ha publicado una proclama amenazando con severas represiones.

Otras noticias.

Madrid, 25.

Los jóvenes mauristas

La Juventud maurista de esta corte, ha dado hoy un banquete a la Junta directiva por el éxito que ha tenido la organización del acto celebrado el día 21 en el teatro Real.

Se pronunciaron varios discursos, reasumiéndolos el Sr. Maara (don Gabriel). Este hizo un llamamiento a las juventudes para hacer una revolución de costumbres. Fue ovacionado calorosamente.

El señor Maara (don Antonio) mandó una carta de adhesión.

De regreso

Esta mañana han regresado a Madrid, desde Meilla, los infantes don Carlos y don Luis.

Vienen satisfechísimos de su excursión.

Prohibición

La «Gaceta» publica hoy un decreto prorrogando la prohibición de exportar lana.

Aplazamiento

Se ha aplazado hasta mañana el Consejo de ministros que había anunciado para hoy, por tener que marchar el general Echagüe al Escorial.

Excursión

Los asambleistas de Derecho han realizado hoy una excursión a Toledo.

Visitaron todos los monumentos, regresando por la noche a Madrid.

La fiesta nacional

He aquí el resumen de varias corridas de toros celebradas esta tarde:

En la de beneficencia que ha tenido lugar en la plaza de Madrid, ha habido un lleno extraordinario. Asistieron muchas mujeres y los infantes. Las reses de Muruve resultaron buenas. Vicente Pastor estuvo mal; Rafael el Gallo adornadísimo toreando y bien matando; Joselito se adornó con la muleta, en quites y con las banderillas, y Belmonte se osal en un toro, concediéndosele una oreja y en otro regular. Fue cogido e banderillero Magrinas, resultando con un fuerte varetazo.

En Vista Alegre el novillero Jiménez, sufrió una cornada en la región inguinal, hallándose en estado grave.

En Sevilla, Pepete chico fué también cogido resultando con un puntazo en un muslo y Caipo con un varetazo en el vientre.

Los Reyes en el Escorial

Los Reyes don Alfonso y doña Victoria, el príncipe de Asturias y la princesa Beatriz han realizado hoy una excursión al Escorial.

Llegaron a las 12 de la mañana, siendo recibidos por el ministro de la Guerra general Echagüe, principales autoridades y el vecindario.

Oyeron la misa de campaña formando después los aumnes de artillería, los cuales desfilaron ante el Rey. Este ordenó que maniobrara la batería montada, como así se hizo enseguida mostrándose satisfecho don Alfonso de la precisión. Felicitó al general Echagüe, al coronel Aranz y al director de la Academia.

Los Reyes estuvieron visitando los panteones del Monasterio ordenando que se rezaran respuestas en las sepulturas de las princesas Mercedes y María Teresa.

Almorzaron en el hotel Victoria, regresando después a Madrid, dando la vuelta por Navalcarada para contemplar el espectáculo de la nieve. Al pasar por el Club Alpino, el Rey se encontró con el señor Maura que estaba paseando en unión de un amigo. Conversaron brevemente.

A las cinco de la tarde regresaron los Reyes y demás excursionistas a Madrid.

AZUFRES

Los de las minas de Gádr se venden por Francisco Antonio Quezada, calle de Méndez Núñez número 5, desde ocho a once pesetas los 46 kilos, según clas.

Pago al contado

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO AGENCIA DE ALMERIA

CRIBER EN MADRID DE LA BOLSA EL DIA 21 DE ABRIL 1915

Table with exchange rates: Cheque s/ París 93-25, s/ Londres nominales 24-08, Para orden de entrega Real, 4 por 100 Interior 72-05, 5 por 100 Amortizable 93-20, 4 por 100 82-30, Banco España 446-50, Tabacalera.

JOSE GIL GALLISTA

Calle de San Pedro número 7.

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL Doctor D. RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

Gratis para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Gerona número 28 (esquina a la de Real.)

“La Ciudad de Londres”

GRAN SASTRERIA

Esta casa acaba de recibir las más altas novedades para la presente estación en géneros de todas clases para Señoras, Caballeros y Niños. Bonitas colecciones en Frescos, Driles España y Driles en general.

Gran surtido en trajes de Lana e Hilo confeccionados para Caballeros y Niños a precios baratísimos.

Disponemos de un personal apto y muy competente en la sastrería para vestir con la mayor elegancia, prontitud y economía.

UNICA SASTRERIA MILITAR José Molina e Hijos Granada 2, Almería

Bodegas del Patio.

Luis García Romero-- Calle Real 44, Almería

Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, me permito ofrecer éstos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos litro.

Para mayor comodidad del público, encontrará también dichos vinos a los mismos precios en los establecimientos siguientes: Puerto 43; frente al muelle de la Reina; Ma'ecón 14; Almedina 19; Lope de Vega 2 Santo Cristo; Hernán-Cortés 7 (Rostrico) y Pescadores 19.

Por bocoyes y para los pueblos a 14 reales arroba sobre vagón. REAL 44. FRENTE AL JUZGADO.

Depósito de Carbones Minerales Ingleses

de Góngora y S. Roche-- Almería.

Gardiff superior para vapor primera cal ad marca Powells Tillery.--Coke para cocinas

Lo mejor que ha venido hasta ahora a Almería Desafían toda competencia en calidad y ca orías

Para informes, dirigirse a BATISTE Y MAZO, Aguilar Martell número 9 (antes Pescadores) Almería.

HARINA LACTEADA NESTLÉ 50 años de ÉXITO ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

ALFREDO RODRIGUEZ

Oficinas, Gerona, 5 - ALMERIA - Teléfono número 80

Dirección postal: Apartado número 28 Dirección telegráfica y telefónica: CALVACH?, Almería

Table with list of goods: Carbones Minerales de todas clases, Depósito: Muelle de Poniente, Idem Almadravillas (C. J. ad), Idem Calle de López Falcón, Harinas, Azúcares, Cafés, Arroz, Batacaos, Jabones, Petróleo, Cereales de todas clases, etc.

La Serrinera Catalana

Fábrica de seda LA LOLITA (Arenys de Mar)

Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Almería.

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA).

Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga Cádiz, saldrá directamente de Almería, el día 5 de Mayo e magnífico y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, General Segura, 2, bajo.

DEBILIDAD, NEURASTENIA CONJUNCION, CLOROSIS CONVALENCIA ANEMIA Hémoglobina VINO Y JARABE Deschiens. Cada los Médicos prescriben con este hierro... CURA SIEMPRE



Fosfo-fito-Kola Aliño

NOVISIMA MEDICACION FOSFORADA

Fósforo orgánico de las semillas de los cereales y Nuez de Kola granulados. Poderoso tónico reconstituyente, antineurasténico y regulador de las funciones del corazón. De grandes resultados en la anemia, tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, inapetencia y en las convalecencias.

RECOMENDADO POR TODAS LAS EMINENCIAS MEDICAS

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías de España.

AL POR MAYOR: Farmacia Viuda del Doctor Aliño, Plaza del Mercado, número 52, Valencia.
FRASCO GRANDE, 5 PESETAS - FRASCO PEQUEÑO, 2'75 PESETAS

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tes y Tapiocas.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
Representante: Antonio Gómez Mayer.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU

Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS, PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en pertumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precino que cierra la caja la firma de ARROYE.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles
Salidas de Almería, los sábados.
Salida de Melilla, los martes.
Salidas de Almería los miércoles
Llegadas a Almería, los viernes, a
Melilla los domingos, a Almería, los
miércoles, a Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores
Dra. Cuch y Cort. Bernabé. Te-
lefono 17 Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: Sres. De
vid J. Melni Suñeres Melni y Levy.
Consignatarios en Almería: señores
V. de los Hermanos. Paseo del Maicón
número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecida
en Almería una Agencia de expedicio-
nes para hacer servicios a Barce-
lona y Melilla las mercancías que se
reciben del interior, ó viceversa.
Otra.—Los jefes de las estaciones
del Sur quedan encargados de transmi-
tir telegráficamente al Consignatario
de este vapor en Almería para que re-
servase pasaje a Barcelona y a Melilla
los señores viajeros que lo soliciten.

LA PERLA ANTIGASTRICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS
DEL ESTOMAGO
Medicación eficaz contra las afec-
ciones del estómago, sea dolor, acedia
ó vinagres, vómitos después de las co-
midas, inapetencia, debilidad estomal-
cal, saburras, disenterías y en genera-
para todas aquellas molestias revelen
malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse a su
autor.
Depósito: Sevilla, El autor farma-
cia Globo, Tetuán 20.
Almería, Botica Santo Domingo, de
D. Juan Vivas Perez, Paseo del Prín-
cipe.
Precio de cada frasco 24 reales.

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

Auto Garage Viatorra
Molecón de Rafael Torres Campos, núm. 3
(CASAS DE VICIANA)
Jaulas para automóviles
AUTOMOVIL DE ALQUILER
Propietario: E. VICIANA y VICIENA, Almería

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles
Turia y Francoli
de la Línea Tintore
Salida de Almería el jueves de Mayo, haciendo escala en Orán y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.
Salida de Orán para Almería el día siguiente, el miércoles 5 de Mayo a las 4 de la tarde.
Nota: La próxima salida de Almería para Orán será el jueves 3 de Mayo.
Aspachar en Almería por sus contratas al Sr. Hijo de Ricardo, número 75, de la Princesa, 75.

Indispensable para el Rhopato

UTIL PARA LOS DEMAS POR **BRAVO Y LECEA.**
ANUARIO PARA 1915.
Edición encuadernada, el ejemplar 5,25 pesetas.
Idem de lujo, ídem 8,25 ídem.
Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios:
Estudio 14, bajos—Guadalajara
Para encargos en Almería—Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

¿Quiere Ud. ganar dinero?

Trabajando por su cuenta o por cuenta ajena podrá lograrlo y comprando al contado una máquina AGUSTI de hacer medias y demás artículos de punto, que se ven desde 150 pesetas. Si le interesa pida catálogo a la casa "N. Agustí Mañosa", fundada el 1888, calle de Girona, 120 Barcelona.

Café nervino medicinal

del doctor Morales
MARCÁ REGISTRADA
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, nervios, epilepsia y demás estados nerviosos. Los males del estómago del lactante y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas botellas y 5 pesetas caja. Se remiten por correo a todas partes.
La correspondencia, Carretas 39 Madrid.
En Almería farmacia de Vivas Pérez.

SE BLOQUEA una casa conocida por

Buenavista en el pueblo de Huelmo, y otra en Almería inmediata a la Estación del ferrocarril y junto al mar.
Informarán, despacho de D. Sixto Espinosa, Sebastián Pérez 6, Almería.

DONA JUANA NAVARRO CORSETERA

construye fajas medicinales para el descenso de la matriz, con aparatos para las quebraaduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Conde Offalia, 28, (junto al Correo).
Se vende el artículo del corsé.

ALMERIA
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.
Sus cafés, Dulce y Bombones son especialidad de esta casa.
Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: MADRID Y ESCORICEL

Compra de toda clase de
Monedas de Oro
y Biletes Extranjeros
Salvador Romero y Hermano
..... 10, Paseo del Príncipe, 10

Jabonera montañesa LA CAMELIA.

SANTANDER

JABON Pinta azul-Pinta castaña-Oleína
Blanco especial y amarillo extra
MARCA LA CAMELIA

en trozos troquelados de 250 y 500 gramos.

Los mejores para el lavado de ropas:

AGENTES PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA,
FRANCISCO CRUZ FERRER e HIJO

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

VENTA de un amplio local edificad a propósito para berrería ó fábrica de conservas ó otra cualquier industria. También es suitable. En esta imprenta informarán.

JOSE GIL
CALLISTA

Calle de San Pedro número 7,